



排查风险隐患,做好防大汛救大灾准备

全省防汛工作调度会及应急力量防汛备汛工作座谈会召开

当前山东正值主汛期,还有10天就将进入“七下八上”的防汛关键阶段,可以说防汛备汛工作进入了最要紧的关头。为贯彻落实省委省政府领导批示要求,调度全省应急救援队伍防汛备汛工作情况,立足防大汛、抗大洪、救大灾,推动应急救援队伍全面做好防汛备汛准备工作,7月10日上午9时山东省应急管理厅组织召开全省防汛工作调度会,下午2时30分召开全省应急力量防汛备汛工作座谈会。



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张玉岩

汛期平均降水较常年偏多两成 强化人员转移避险

记者从会上了解到,今年以来(1月1日8时至7月10日8时),全省平均降水量303.1毫米,比历年同期偏多19%,比去年同期偏多97%。入汛以来(6月1日8时至7月10日8时),全省平均降水量124.6毫米,比历年同期偏少9%,比去年同期偏多51%。

据气象部门预测,汛期全省平均降水量较常年偏多两成左右,鲁西、鲁中可能偏多两到五成,出现极端气候事件的概率增

大,局地强降雨多发,暴雨引发洪涝,山洪和城市内涝风险大,可能有1-2个台风影响我省及邻近海域。汛期全省降水量呈西多东少的异常分布,鲁西北降水量较常年异常偏多,大汶河流域、沂沭泗流域发生洪水可能性较大,鲁西、鲁南地区发生内涝可能性较大。我省防汛形势复杂严峻。

人员转移是防汛工作的重中之重。会上提到要提前落实好撤退道路、交通运输、对口安置、生活安排、医疗保障等具体措施,实行包保制度,确保群众撤得出、安得好、稳得住。特别要关注低洼易涝区、头顶库威胁区、山洪地质灾害隐患区、学校、养老院、老旧小区、旅游景区、在建工地等重点区域人员

转移工作,尤其是落实好老幼病残人员等弱势群体的转移帮扶措施。

主汛期到来前,对各类风险隐患进行再排查

会上提到,要利用主汛期到来前有限时间,对各类风险隐患进行再排查,重点对水库河道、城乡危房、学校、幼儿园、养老院、在建工地、简易工棚、化工园区、工矿企业、非煤矿山、旅游景区、近海养殖、高空构筑物等隐患排查,落实好防风防雨防潮防涝措施。要加强对电力、交通、供水、供气等城市基础设施以及城乡低洼地区、地下空间、排水管网、排涝泵站等设施的安全检查,确保防洪安全。突出做好强

降雨、台风、山洪、内涝和地质灾害防范工作,对危险地区要设立明显警示标志,落实应急转移避险措施,提前组织人员转移避险。

同时,强化会商分析研判。规范和加强防汛会商,组织气象、水利、农业农村、自然资源、应急、海洋、消防等部门单位和专家做好会商研判工作。每周要进行日常会商,遇强降雨、台风等重要天气过程时,要加密会商,发生较大以上汛情、险情时,要组织紧急会商,提出有针对性对策建议。

根据天气变化,汛情险情发展和部门会商意见,综合分析研判形势,按照防汛抗旱应急预案规定,及时发布预警、启动响应。

根据预警信息,对重点部位要提前预置抢险救灾队伍和物资装备,做好随时投入抢险救灾的准备。

1142支抢险队伍 各级应急力量防汛备汛

洪涝灾害往往持续时间长,影响范围广,一旦发生重大险情,可能造成严重的人员伤亡和财产损失,且容易引发次生灾害事故,处置难度极大。各应急救援力量必须综合考虑汛情灾情特点,充分发挥自身优势,形成整体合力,快

速高效组织开展救援。

综合性消防救援队伍是应急救援的国家队和主力军,要统筹研判全省汛情灾情发展态势,提前将救援力量预置到位,做到“力量跟着汛情走,救援抢在成灾前”。灾情险情发生后,要闻“汛”即动,冲锋在前,全力开展抢险救援。

另外,19个省级专业应急救援中心是灾害事故救援的专业骨干力量,在自然灾害和生产安全事故救援方面具备过硬实力,要充分发挥在侦测搜寻、安全巡护、危化品处置、应急排涝、地质灾害救援等方面的业务强项,在保障所属单位安全的基础上,预留跨区域增援力量,随时做好支援准备。

防汛抗旱专业队、工程机械队是依托有关工程施工企业、行业组织建立的专业处置力量,负责提供技术人员、重型机械、专用装备等方面的支撑保障。各方面航空力量和有关通航企业,加强值班值守和飞机检修保养,一旦需要,迅速飞赴灾害现场。社会救援队伍要主动对接属地政府和应急管理等部门,按照统一指挥做好群众转移、人员搜救、物资运送等工作。

目前,各级共落实抢险队伍1142支、抢险队员12.62万名,可调度使用M-26等大中型直升机6架、H135直升机3架。

山东七市中考昨拉开大幕

12日,济南、淄博、东营、聊城、滨州、枣庄、临沂7市中考大幕拉开。从明天起到16日,省内其他市也将陆续开考,18日全部考试结束。12日下午,随着物理、化学科目的考试结束,2020年济南中考首日落下帷幕。

济南中考作文考了啥?

“希望”和“生长”是关键词

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 潘世金 王丛丛 实习生 苏娟 吴梦茹

12日中午,济南中考语文学科考试结束,走出考场的考生一脸轻松,他们普遍认为试题比较简单,尤其是作文题目《希望,就这样生长》,不少考生认为“好写,不难”。初三学生小张以木槿花带给自己成长的启迪为主题,写出了这篇考场作文。

山师二附中初三语文老师滕南表示,此次作文题目考生要关注“希望”和“生长”两个关键词。“题目将两个词放在一起,也将‘希望’这一抽象概念转换为具象概念,化无形为有形,仿佛让人看到了勃勃生机。”滕南表示,作文题目虽然看起来好写,但想脱颖而出并不容易。“希望”一词要体现变化和成长,“生长”一词则应从过去、现在、未来三个维度进行构思。

平阴县第四中学语文老师、教科室主任王辉成认为,今年济南市中考作文题目和往年一样,还是命题作文,题目比较接地气,贴近学生的生活,容易选材,不至于让学生无从下手。

“作为中考题目,这个题目还

是有明显区别度的。真的要想写好它,其实并不容易。无论选材,还是表达立意,都很容易分出高下。”王辉成说,希望往往来自于失望之时。这个题目涉及学生日常生活中如何面对挫折的话题。题目中有三个关键词,希望,生长,这样。重点应该扣住生长来写希望产生发展的过程,而这个过程又不能单纯地靠叙述,而要选取生活经历中具体的事件来描写,才能扣紧“这样”这个关键词。

“当然,也不一定非要写逆袭成长,也可以直接写自己的顺势生长。可以联系个人成长中印象深刻的事来写,比如考生可以从自己成长经历中,选取对自己影响深远触动较大的关键事件来写。”王辉成表示,希望也许来自一场报告会,也许来自一部电影,也可以联系今年的“战疫”,选取发生在医护人员、社区志愿者、快递物流、媒体记者等不同个人或群体身上的感人事迹,表达中华民族精神的希望生长等厚重的主题。

就表达方式而言,这个题目最好不要单纯地平铺直叙和空发议论,最好能够综合运用叙述、描写、议论等多种表达方式,开头点题、结尾扣题都能给作文加分。

考场之外



济南一中考点外,推荐生雨中拉起条幅,为同学加油助威。 实习生 苏娟 摄

推荐生雨中拉起条幅为同学加油

本报济南7月12日讯(记者 潘世金 王丛丛 实习生 苏娟 吴梦茹) 12日,济南市2020年九年级学生学业水平考试在雨中开考。今年全市共有82579人(含莱芜地区)报名参加考试,共设14个考区,57个考点。

根据天气预报,为尽量减少天气因素对考生的影响,不少考点学校提前搭建了“防雨通道”。济南市历城第五中学考点外,历城团区委青年志愿者团队联合中建二局志愿者在考点门口搭起红色帐篷,考生们从帐篷下排队通过到达考点门

口,经过测温通道后进入考点。

济南一中考点外,几名初三学生拉起横幅,举起“中考加油”字牌。记者了解到,这些来自山东大学附属中学的初三学生,由于通过了推荐生测试,他们已经提前收到了高中的录取通知书,中考首日特意来为同学们加油助威。

“学校有这个先例,自己也很想过来给同学们加油,老师们都知道,来考试的同学应该不知道。”山大附中初三10班姜知余同学说,希望自己的同学能放平心态,考出好成绩,进入

理想的学校。

10班班主任段义峰头戴“全场你最靓”头饰,来到考点外送考。他表示,这是他带的第一届初三学生,大家一起度过了愉快的三年,彼此的感情都很深厚,“今天来送考是一种给他们的祝福,也是一种助威”。

很多推荐生的家长也和孩子一起来加油助威。“他们过来给同学加油助威,我看到是非常感动的。”张博芋同学的家长说,孩子们对学校、老师和同学的感情是非常深厚的,这份同学情值得珍惜。